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La cei 186 de ani de la naștere, Ion Creangă, scriitorul și spiritul
tutelar al UPSC, a fost comemorat printr-o serie de activități
lansate de facultățile universității noastre. 
Studenții și cadrele știintifico-didactice ale Facultății de
Filologie și Istorie au demarat șirul valoric al evocărilor în
preajma prezenței simbolice a scriitorului de pe Aleea
Clasicilor, acolo unde, la inițiativa Bibliotecii Naționale pentru
Copii „Ion Creangă”, a fost inaugurată ediția a XIII-ea a
Festivalului Național „ZILELE CREANGĂ”.

La Facultatea de Filologie și Istorie s-a
desfășurat conferința dedicată
creației lui Ion Creangă, care a fost
ținută în format online de Daniel
Cristea-Enache de la Universitatea
din București. Evenimentul a
confirmat ipoteza că scriitorul
omagiat este și clasic, și modern prin
excelență. 

Facultatea de Științe ale Educației a
organizat Medalionul pedagogic „În
lumea poveștilor lui Ion Creangă” în
parteneriat cu Biblioteca Științifică
Universitară. 
În cadrul evenimentului au fost
prezentate datele bibliografice,
valorile din opera scriitorului prin
diferite produse: video-repotaj,
dedicat vieții și activității scriitorului;
secvențe din povești; recital de
poezie.
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Ion CREANGĂ - purtătorul de har al
cuvântului...



Rectorul Universității Pedagogice de Stat „Ion
Creangă” din Chișinău, conf. univ. dr. Alexandra
BARBĂNEAGRĂ, însoțită de conf. univ. dr. Ludmila
ARMAȘU-CANȚÎR, prorector pentru relații
internaționale și cooperare și Victoria BELOUS,
directoarea Centrului Național de Inovații Digitale
în Educație „Clasa Viitorului” , s-au aflat joi, 16
martie 2023, în vizită la Universitatea din Oradea.
Vizita a avut drept scop dezvoltarea relațiilor și
schimbului de bune practici, a inițiativelor
inovatoare în domeniul educațional. 
În cadrul vizitei, a fost semnat un Acord de
colaborare între cele două instituții academice,
bazat pe colaborare și schimb de bune practici în
domeniul științelor educației.

în cadrul vizitei în România, reprezentanții
Universității Pedagogice de Stat „Ion Creangă” din
Chișinău: conf. univ. dr. Alexandra BARBĂNEAGRĂ,
rectorul instituției, conf. univ, dr. Ludmila ARMAȘU-
CANȚÎR, prorector pentru relații internaționale și
cooperare și Victoria BELOUS, directoarea Centrului
Național de Inovații Digitale în Educație „Clasa
Viitorului”, au vizitat Universitatea de Vest „Vasile
Goldiș” din Arad.
Pe parcursul zilei de 17 martie 2023, administrația
universității a vizitat spațiile educaționale, s-a
familiarizat cu programele și proiectele de activitate
ale Universității-gazdă și a discutat viitoare
oportunități de colaborare, schimb de bune practici
în vederea modernizării și a eficientizării calității
studiilor universitare.

PARTENERIATE
INTERNAȚIONALE

VIZITĂ DE STUDIU LA UNIVERSITATEA DE VEST „VASILE GOLDIȘ”
DIN ARAD, ROMÂNIA

ACORD DE COLABORARE CU UNIVERSITATEA DIN ORADEA,
ROMÂNIA



În perioada 13-15 martie 2023 a avut loc ediția a IV-a a
Congresului Științific Moldo-Polono-Român „Educație.
Politici. Societate”, la care au participat cercetători din
Moldova, Polonia, România, Franța, Ucraina, Brazilia,
Șri Lanca. Congresul a fost deschis cu un cuvânt de
salut din partea reprezentanților celor trei instituții co-
organizatoare. Excelența Sa, Domnul Ambasador al
Poloniei în Republica Moldova, Tomasz KOBDZEI, în
luarea de cuvânt a menționat importanța acestor
manifestări în consolidarea parteneriatului între
Republica Moldova și Polonia. Comunicările din
sesiunea plenară ale raportorilor Christine Mengès Le
Pape (Franța), Olena Kovalenko (Polonia), Gina Aurora
Necula (România), Norbert G. Pikuła (Polonia) și
Valentin Constantinov (Moldova) au dezvăluit un
spectru larg al cercetărilor științifice.

La 18 martie 2023, în cadrul Facultății de Biologie și
Chimie a avut loc a X-a ediție a Conferinței
științifico-practice internaționale „Educație prin
cercetare pentru o societate prosperă”. Conferința a
fost deschisă cu un cuvânt de salut de Diana Antoci,
prorector pentru cercetare; Dan Selișteanu,
prorector Cercetare științifică și relații cu mediul
economic, Universitatea din Craiova, România și
Eduard Coropceanu, directorul ICITT. Au fost
prezentate comunicări în  4 secții:  Realizări actuale
ale chimiei și protecția mediului; Biodiversitate și
ecologie; Materiale noi și biotehnologii; Tendințe
actuale ale didacticii științelor. Materialele
conferinței vor fi publicate în 3 volume.

CERCETARE ȘI INOVARE

CONFERINȚA ȘTIINȚIFICO-PRACTICĂ INTERNAȚIONALĂ
„EDUCAȚIE PRIN CERCETARE PENTRU O SOCIETATE PROSPERĂ”

CONGRESUL ȘTIINȚIFIC INTERNAȚIONAL MOLDO-POLONO-
ROMÂN



În perioada 24-25 martie 2023, a avut loc Conferința
Științifică Internațională „Știință și Educație: Noi
abordări și perspective”, organizată de Universitatea
Pedagogică de Stat „Ion Creangă” din Chișinău.
La evenimentul științific consacrat problemelor
actuale, realizărilor și perspectivelor de dezvoltare în
cadrul științelor sociale, umanistice, exacte, ale
științelor naturii și artelor, au participat, în regim mixt,
peste 300 de cadre științifico-didactice, didactice și
de cercetare din Republica Moldova, România,
Polonia, Rusia, Kazahstan, Ucraina în cele 18 secții.
Participanții au prezentat comunicări în baza
experiențelor didactice acumulate, rapoarte științifice
ale cercetărilor realizate, s-au implicat activ în
examinarea subiectelor actuale pentru sistemul de
educație la nivel național și internațional.

Seminarul „Creșterea vizibilității rezultatelor
activităților de cercetare-dezvoltare” organizat în
cadrul Universității Pedagogice de Stat „Ion
Creangă” din Chișinău grație parteneriatului cu
Institutul de Dezvoltare a Societății Informaționale,
a avut loc pe data de 28.03.2023, în sala „Clasa
Viitorului”.
La seminar, au participat studenți, tineri cercetători,
doctoranzii, cadre științifice și științifico-didactice,
bibliotecari, reprezentanți ai Direcției Tehnologii
Informaționale, șefi de subdiviziuni, departamente
de cercetare, școli doctorale, administrație și alte
părți interesate.

CERCETARE ȘI DEZVOLTARE

SEMINARUL „CREȘTEREA VIZIBILITĂȚII REZULTATELOR
ACTIVITĂȚILOR DE CERCETARE-DEZVOLTARE”

CONFERINȚA ȘTIINȚIFICĂ
NOI PERSPECTIVE ÎN ȘTIINȚĂ ȘI EDUCAȚIE



FACULTATEA DE ȘTIINȚE
ALE EDUCAȚIEI

Pe data de 7 martie 2023, la
Facultatea Științe ale Educației, a
fost organizat un masterclass dedicat
Zilei Internaționale a Femeii cu
genericul „Vino să creăm împreună
un cadou personalizat!” 
La eveniment, au participat studenții
programelor de studii de licență, care
au creat cadouri personalizate,
buchete de brândușe cu surpriză.
Evenimentul a fost plin de emoții și
gânduri frumoase, iar cadourile au
fost oferite mamelor, bunicilor,
surorilor de Ziua Internațională a
Femeii.

La 15 martie 2023, Catedra de Pedagogie Preșcolară, Educație
Fizică și Dans, în parteneriat cu Instituția de educație timpurie
nr. 225, a desfășurat Seminarul teoretico-practic „O minte
sănătoasă într-un corp sănătos!”. Evenimentul s-a desfășurat în
format mixt și a inclus circa 200 de participanți: cadre
manageriale, cadre didactice din instituțiile de educație
timpurie, masteranzi și studenți ai programului de studii
Pedagogie Preșcolară. În cadrul seminarului, au fost abordate
următoarele subiecte: conceptul de educație pentru sănătate;  
importanța și corelația dintre educația pentru sănătate și
educația nutrițională în preșcolaritate; rolul vitaminelor în
alimentația preșcolarilor;  strategii de realizare a educației
pentru sănătate la vârsta preșcolară.

ȘTIRI DIN CAMPUSUL ACADEMIC

MASTERCLASS „VINO SĂ CREĂM ÎMPREUNĂ UN CADOU
PERSONALIZAT!”

SEMINARUL TEORETICO-PRACTIC „O MINTE SĂNĂTOASĂ ÎNTR-
UN CORP SĂNĂTOS!”



FACULTATEA DE
FILOLOGIE ȘI ISTORIE

Pe 10 martie 2023, în cadrul mesei rotunde
cu genericul „Profesorii de azi și de mâine
într-un dialog pentru performanță”,
organizată de Catedra de Limbă și
comunicare, s-au întrunit cadre didactice,
manageri școlari, absolvenți ai programelor
de licență, master și studenți. 
Evenimentul a avut drept scop stabilirea
unui dialog constructiv în vederea
reactualizării și îmbunătățirii programelor de
studii superioare de licență și master, în
concordanță cu obiectivele învățământului
superior al Republicii Moldova și ale
spațiului european, racordate la cerințele
pieței muncii.

În luna martie, Catedra de Limbă și comunicare a
continuat șirul seminarelor de informare și formare
pentru profesorii din învățământul preuniversitar din
republică, scopul cărora a fost actualizarea problemelor
de predare și învățare a limbii și literaturii ruse.
Pe data de 3 martie 2023 a fost organizat seminarul
metodologic „Probleme actuale ale interpretării textului
artistic și rolul reflecției la lecțiile integrate de limba și
literatura rusă”, în cadrul căruia a fost abordată o
tematică actuală, prezentată de doamna conf. dr. Irina
Țvic: „Specificul interpretării textului literar. Rolul și
importanța reflecției la lecția integrată”. 
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PROFESORII DE AZI ȘI DE MÂINE ÎNTR-UN DIALOG PENTRU
PERFORMANȚĂ

SEMINAR PENTRU PROFESORII DIN ÎNVĂȚĂMÂNTUL
PREUNIVERSITAR

 



FACULTATEA DE LIMBI ȘI
LITERATURI STRĂINE

În luna martie, FLLS a organizat mai multe
campanii de promovare a programelor de
studii la Liceul Teoretic „Ion Luca
Caragiale” din orașul Orhei, Liceul Teoretic
„Ion Vatamanu” din or. Strășeni, Liceul
Teoretic „Emil Nicula” din Mereni și Liceul
Teoretic „Mihai Eminescu”, Anenii Noi.
Decanul Facultății, dna conf. univ., dr.
Angela Solcan, cadrele didactice și
profesorii nativi de limbă franceză, engleză,
italiană și germană au informat elevii
despre programele de studii oferite;
posibilitățile de angajare în urma studiilor
la facultate; competențele și abilitățile pe
care le dezvoltă Facultatea. 

Activitățile au demarat cu concursul de gramatică, acțiune
bianuală, organizată de către Cristina NAZARU, dr., conf.
univ., Catedra de Filologie Engleză. A urmat concursul-
recital „Femeie, primăvara, dragostea”, care a impresionat
prin numărul de participanți și textele alese pentru recital,
iar juriul a deliberat pentru a nominaliza cei mai buni
recitatori. Un eveniment-concurs, cu specific de cultură
lingvistică engleză, concursul de ortografiere Spelling Bee,
a adunat studenți și liceeni, care s-au remarcat prin
rapiditatea și corectitudinea ortografierii cuvintelor în
engleză. Finalul săptămânii a venit cu un concurs pe
echipe, dedicat filmului american. Studenții s-au amuzat,
au demonstrat spirit de echipă și cunoștințe temeinice de
cinematografie. Implicarea tuturor cadrelor didactice a
bucurat audiența și a destins atmosfera creativă.
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CAMPANII DE PROMOVARE A PROGRAMELOR DE STUDII

SĂPTĂMÂNA LIMBII ENGLEZE LA FACULTATE



FACULTATEA DE PSIHOLOGIE ȘI
PSIHOPEDAGOGIE SPECIALĂ

La 21 martie 2023, de Ziua mondială
a sindromului Down și Zilei mondiale
a asistenței sociale, FPPS în
parteneriat cu Asociația Obștească
„Prietena Mea”, au organizat
workshopul „Limbajul acceptării”.
Evenimentul, adresat studenților,
masteranzilor, cadrelor didactice ș.a.,
a avut menirea, în semn de
solidaritate, să informeze și
sensibilizeze participanții, dar și
întreaga opinie publică, despre
diferențele umane ale copiilor și
persoanelor cu sindromul Down.

„Asistența Socială a tinerilor în detenție” a fost genericul
workshopului organizat de Catedra de asistență socială în
data de 30 martie 2023, avându-l invitat special pe 
 Stanislav Cebotari, expert criminalist, psiholog în
penitenciar. La eveniment, au participat studenții, 
 masteranzii și cadrele didactice ale facultății.
Studenților li-au fost prezentate informații teoretice,
conceptele de viață, delicvență, infracțiune, etc., concepții
și teorii fundamentale în evaluarea psihologică a cauzelor
delicvenței juvenile, precum și activități practice.
Participanții au adresat întrebări și au primit o serie de
informații utile în domeniul resocializării persoanelor în
conflict cu legea și intervenției psiho-sociale în lucrul cu
persoanele eliberate din detenție, în scopul corectării
comportamentului deținuților și prevenirii recidivei.
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WORKSHOPUL „LIMBAJUL ACCEPTĂRII”

WORKSHOPUL 
„ASISTENȚA SOCIALĂ A TINERILOR ÎN DETENȚIE”



FACULTATEA DE ARTE
PLASTICE ȘI DESIGN

În data de 18 martie 2023, FAPD a
lansat Ziua Ușilor Deschise, la care a
găzduit 160 de elevi și 40 cadre
didactice din 15 instituții de
învățământ preuniversitar. Aceștia au
făcut cunoștință cu procesul de
studii la facultate, cu atelierele și
laboratoarele specializate; au vizitat
expozițiile de creație ale studenților
din galeria UniverArt și colecția
muzeului de Arte vizuale al Facultății.
În cadrul evenimentului a fost
organizată olimpiada instituțională la
disciplinele Arta plastică și Educație
tehnologică.

în data de 24 martie 2023, în incinta FAPD a avut loc
vernisarea expoziției de artă contemporană a SUZANEI
FÂNTÂNARIU – una dintre cele mai reputate artiste din
România, profesor universitar la Facultatea de Artă și
Design din cadrul Universității de Vest din Timișoara,
Doctor Honoris Causa a Universității Naționale de Arte
„George Enescu‟ din Iași. 
Expoziția a fost organizată grație Muzeului Național
Brukenthal din Sibiu, Muzeului Municipal „Regina Maria”
din Iași și Facultății de Arte Vizuale și Design a Universității
Naționale de Arte „George Enescu” din Iași, în parteneriat
cu Departamentul pentru Relația cu Republica Moldova
din cadrul Guvernului României, Institutul Cultural Român
(ICR, București), Institutul Cultural Român „Mihai
Eminescu” la Chișinău și Primăria Municipiului Iași.
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ZIUA UȘILOR DESCHISE

EXPOZIȚIA SUZANEI FÂNTÂNARIU 
„AMBALAJ PENTRU SUFLET”



CENTRUL AMERICAN DE
RESURSE CURRICULARE

În data de 14 martie 2023, Centrul
American de resurse curriculare din
cadrul UPSC a sărbătorit 20 de ani de
la fondare. Centrul își desfășoară
activitatea grație Ambasadei Statelor
Unite ale Americii în Republica
Moldova, care este și fondatoarea.
Administrația Universității a mulțumit
invitaților din partea Ambasadei SUA
pentru colaborarea fructuoasă și
îndelungată. Coordonatoarele
Centrului,   Oxana Golubovschi, dr.,
conf. univ. și Lilia Herța Lilia, dr., au
prezentat  activitățile desfășurate și
perspectivele de viitor.

Pe parcursul anului academic, Centrul American de
resurse curriculare desfășoară activități interactive cu
diferite categorii de beneficiari.  Astfel, invitații Troy și Heidi
Jo Darrin au continuat șirul evenimentelor din ciclul de
discuții interactive în engleză. Studenții și liceenii prezenți
la clubul de discuții s-au destins și au comunicat cu
plăcere, au exersat jocuri de societate, îmbunătățindu-și
abilitățile de vorbire în public, dar și de logică de joc. 
Ziua de marți a venit cu o ediție inedită: Amy Darrin a
prezentat secvențe din cultura muzicală americană: pop,
cultura pop, inspirație, trenduri ș.a.
Oxana Golubovschi și Lilia Herța, coordonatoarele
Centrului, vă invită cu plăcere să vă alăturați
evenimentelor ce urmează pentru comunicare de calitate
în limba engleză și interacțiune cu beneficii. 

20 DE ANI DE LA FONDARE

EVENIMENT DE SĂRBĂTOARE 

ACTIVITĂȚI INTERACTIVE 
LA CENTRUL AMERICAN DE RESURSE CURRICULARE



CENTRUL DE ANGAJABILITATE
FRANCOFON

Atelierul „Securitatea cibernetică: sfaturi și
bune practici”, oferit la 30 martie 2023 de
Centrul de Angajabilitate Francofon, se
înscrie în axa nr. 2 a ofertei de servicii CEF:
pregătire complementară pentru formarea
competențelor transversale. 
Formatorii invitați, Andrei RUSNAC,
Vicepreședinte pentru Digitalizare în cadrul
Asociației „Digital Flower” și Ana BULAT-
GUZUN, doctor în științe ale educației,
FLLS, le-au explicat studenților ce este
securitatea online și care sunt problemele
care derivă din aceasta, noțiunile de bază
pentru dezvoltarea obiceiurilor sănătoase
pe internet și instrumente pentru o mai
bună protecție cibernetică. 

Cu ocazia sărbătoririi „Zilei Internaționale a Francofoniei”, în
săptămâna dedicată limbii franceze și Francofoniei, UPSC a
sărbătorit creația scriitorului realist Stendhal. Pe data de 21
martie 2023 a fost organizată o cafenea literară de profesorii
și studenții de la Catedra de Filologie Romanică a Facultății
de Limbi și Literaturi Străine. Evenimentul a fost găzduit de
Centrul de Angajabilitate Francofon.
Viața și creația lui Stendhal i-au fascinat pe studenți.
Tineretul francofon a urmărit videoclipuri despre viața și
opera scriitorului realist. Studenții talentați din anul II, grupa
202 engleză și franceză și din anul III, grupa 303 franceză și
engleză au interpretat scene din romanul „Roșu și negru”
Bilanțul activității s-a făcut printr-un test în două formate:
lucru individual pe platforma Quizziz.com și lucru în grup pe
baza unui chestionar.

ATELIER „SECURITATEA CIBERNETICĂ: 
SFATURI ȘI BUNE PRACTICI”

CAFENEA LITERARĂ FRANCOFONĂ



CENTRUL DE GHIDARE ȘI
CONSILIERE ÎN CARIERĂ

În data de 17 martie 2023, UPSC a găzduit
peste 30 de elevi din clasele terminale de
liceu din diferite regiuni ale țării, dornici de a
descoperi Universitatea și activitățile ei.
Această vizită de informare și documentare
a fost organizată de Centrul de Ghidare și
Consiliere în Carieră în parteneriat cu CRCT
ARTICO în cadrul proiectului „Cariera
Mea”.
În acest context, elevii au vizitat facultățile
universității, cât și Centrul Național de
Inovații Digitale „Clasa Viitorului”, inclusiv
au făcut cunoștință cu tehnologiile tipice
„Clasei Viitorului” cu orientare spre
abordarea STEAM, unde au fost plăcut
surprinși să descopere cum funcționează
echipamentele digitale prezentate. 

În data de 21 martie 2023, un grup de 32 de elevi de la Liceul
Teoretic „Mihai Eminescu” din municipiul Chișinău au
participat la o vizită de studiu la UPSC, organizată în
colaborare cu Centrul de Ghidare și Consiliere în Carieră.
Scopul vizitei a fost realizarea produsului de EFE (evaluarea
formativă în etape) la modulul „Proiectarea carierei
profesionale și dezvoltarea spiritului antreprenorial” la
disciplina școlară „Dezvoltarea personală” (DP). Pe parcursul
vizitei, Gabriela Repeșco, specialist în cadrul Secției Atragere
în carieră, a apreciat faptul că elevii au ales UPSC pentru
realizarea produsului de EFE la DP cu perspectiva devenirii 
 viitori studenți ai Universității. Apoi, a fost prezentat un
sumar al contribuției Universității la formarea viitorilor
specialiști, precum și  prezentarea informațiilor despre cele 8
facultăți ale universității. 

PROIECTUL „CARIERA MEA”

ELEVII ÎN VIZITĂ LA UPSC



CENTRUL DE FORMARE
CONTINUĂ ȘI LEADERSHIP

În luna martie, anul curent, CFCL a
demarat a II-a ediție a programului
„Academia managerului debutant”,
organizată de Departamentul Educația
adulților și Dezvoltare personală.
Activitățile au fost oferite beneficiarilor
gratuit și i-au avut drept formatoare pe
 directoarea Centrului, Viorica Andrițchi,
dr. hab., prof. univ. și Tatiana Verdeș, dr.,
conf. univ., cu o experiență bogată în
domeniu.
Programul are drept scop formarea
profesională a cadrelor de conducere
prin dezvoltarea competențelor
manageriale și de leadership, cât și a
abilităților pentru implementarea
standardelor de calitate în învățământul
preuniversitar.

Departamentul Educația adulților și Dezvoltare personală din
cadrul Centrului Formare Continuă și Leadership al
Universității Pedagogice de Stat Ion Creangă a organizat un
nou Modul tematic de formare a adulților, cu tema:
„Leadership și dezvoltare”.  
Activitățile de formare s-au desfășurat în format online pe
parcursul lunii martie în zilele de 16, 17, 21, 22 la ora 18.00 și au
avut-o în calitate de formatoare Ecaterina Moga, dr. în
psihologie, lector univ.
Toți participanții vor beneficia de certificat cuantificat în 3
credite.

„ACADEMIA MANAGERULUI DEBUTANT”

„LEADERSHIP ȘI DEZVOLTARE”

Detalii despre alte activități ale Centrului, pe: www.cfcl.upsc.md

https://cfcl.upsc.md/
https://www.facebook.com/profile.php?id=100086783499954&__cft__%5b0%5d=AZVVqG34vaApJDS-MfnXDo4v-gdohhq5JZUuKiZvTHYw8tXqTbz2NTulPZ6xE8QT9aF9TWapz0svKfM3phUXWwvuHDSl-Ic4FwM8feS1jmSEyOl8ZnNtVQ7FOjPTwvZwzHyA8JY9_pKOFDyYCvyzOJ52MNFs1RrMTV8KBOKzEwVZ5fO5Bk9lgSvFxsPPcv_6MEs&__tn__=-UC%2CP-R


CENTRUL NAȚIONAL DE INOVAȚII
DIGITALE ÎN EDUCAȚIE 

„CLASA VIITORULUI”

25 martie 2023, Chișinău – Competiția FIRST
LEGO League Challenge Moldova 2023 a
încheiat cu succes cea de-a VIII-a ediție,
anunțând câștigătorii. La eveniment, au
participat 29 echipe, formate din 214 copii și
49 de antrenori din toate regiunile Republicii
Moldova.
Copiii, cu vârste cuprinse între 9 și 16 ani, au
proiectat, construit și programat roboți, dar
au venit și cu propuneri de soluții inovatoare
la tema ediției din acest an: SuperPowered,
care este una extrem de actuală – energia și
provocările legate de depășirea crizei
energetice. Elevii au prezentat membrilor
juriului proiectele de inovare ce oferă la
această temă și au arătat numeroase
beneficii ale energiei regenerabile pentru
mediul înconjurător și pentru oameni.

Evenimentele FIRST LEGO League Challenge Moldova
2023 #SuperPowered se desfășoară în cadrul Programului
Național de studiere a Roboticii Educaționale și sunt
organizate sub egida Ministerului Educației și Cercetării al
Republicii Moldova, cu suportul USAID, al Suediei și Marii
Britanii în cadrul Proiectului Tehnologiile Viitorului. Sponsori
ai acestei ediții sunt companiile din sectoarele TIC și
energetic: Orange Moldova, Premier Energy Distribution și
FFW Agency.
Organizatorii și gazda evenimentelor sunt Centrul Național
de Inovații Digitale în Educație „Clasa Viitorului” și
Universitatea Pedagogică de Stat „Ion Creangă” din
Chișinău.

FIRST LEGO LEAGUE CHALLENGE MOLDOVA, 2023, 
ȘI-A DESEMNAT CÂȘTIGĂTORII

FIRST LEGO League Challenge este cea mai importantă competiție internațională din domeniul tehnologiei
și roboticii dedicată copiilor și adolescenților cu vârsta cuprinsă între 9 și 16 ani, care se desfășoară în prezent
în 110 țări, cu participarea anuală a peste 680 mii de elevi, în cadrul a 3700 de evenimente.În Republica
Moldova, cursul de Robotică este studiat în peste 200 de instituții de învățământ și biblioteci, iar competiția
se află la cea de a VIII-a ediție.

www.clasaviitorului.md



Jurnal de student

Din primul an de facultate mi-am setat câteva scopuri de
bază, printre care se enumeră și mobilitatea academică.
Ulterior, implicarea mea activă și încrederea că voi merge să
studiez în Europa cu bursă Erasmus+ a devenit realitate. 
 Profesorii mei, îndeosebi, domnul Sergiu Musteață, căruia îi
sunt profund recunoscătoare.

STUDENȚI ÎN MOBILITATE ACADEMICĂ
 

Mădălina MOVILĂ, 
studentă în anul III, 
programul de studii Istorie și Limbă engleză,
Facultatea de Filologie și Istorie

1. Ce (cine) te-a motivat să mergi în mobilitate academică?

2. Ce  te-a impresionat în noua universitate?

Clădirea universității, spații educaționale moderne, dotate și
comode pentru studenți, stilul minimalist. Condițiile
decente de cazare în cămin. Atmosfera.

3. Care a fost cea mai mare provocare?
 Cea mai mare provocare a fost să încep totul de la 0, și
anume, ajungând în București deplasându-mă la o altă
gară, apoi ajungând în Târgoviște, neștiind unde să-mi
continui drumul, am descoperit că fără conexiune la
internet viața devine mult mai dificilă, am înțeles ce
înseamnă cu adevărat pe cont propriu. Și nu în ultimul
rând, a fost o provocare de a mă integra în cadrul
colectivului colegilor mei. Nu a fost greu, dar nici ușor.
Totul depinde de felul de a fi și de motivația personală de
a te dezvolta și interacționa cu oamenii din jur.

4.   Ce sfaturi le-ai da colegilor, care vor sa aplice pentru o
bursă de mobilitate?
Să creadă în propria personalitate, să nu le fie frică de
schimbări, aventuri, dezamăgiri. Să se focuseze pe ideea că
orice interacțiune socio-umană presupune dezvoltare,
lingvistică, culturală, turistică etc. 
Personal, nu pot spune că a fost totul ,,roz’’, dar pe colegii, care
vor avea posibilitatea de a aplica pentru o bursă de
mobilitatea, i-aș încuraja cu tot sufletul meu să aplice,
deoarece nu e cel mai important de a schimba instituția de
învățământ, dar de a-ți asuma un șir de schimbări în lanț cum
ar fi: descoperiri turistice, prietenii, relații colegiale, experiențe
frumoase.
5. E adevărat, că studentul revine din mobilitate schimbat,
transformat? Cum?
Absolut de acord, un student care revine din mobilitate este
schimbat, în sensul frumos, începând transformarea
lingvistică, comportamentală și, desigur, transformarea
gândirii. 
Reîntorcându-mă în Republica Moldova, voi aprecia altfel
procesul educațional și voi selecta mai cu atenție oamenii
care se vor afla în jurul meu, deoarece datorită mobilități
academice, am interacționat cu persoane diferite.

Mădălina Movilă este deținătoarea unei burse Erasmus+
și, la moment, se află în mobilitate academică pentru un
semestru la Universitatea ,,Valahia’’ din Târgoviște.



TOP EVENIMENTE

Topic 1

Dacă vrei să distribui știri, evenimente sau oportunități din viața universitară în
newsletter, așteptăm mesajul tău la adresa de email: dcimi@upsc.md

Urmărește toate anunțurile pe site-ul oficial al Universității: www.upsc.md
și pe rețelele de socializare:                              
                                                                                                                    YouTube

                                                                                           Facebook
                                                                                           Instagram

DIRECȚIA COMUNICARE, IMAGINE ȘI MARKETING INSTITUȚIONAL

www.upsc.md

PROIECȚIE DE FILM ROMÂNESC LA UPSC

În contextul celebrării Zilei Internaționale a Francofoniei în Republica Moldova și aniversării a 30 de ani de
aderare a României la Organizația Internațională a Francofoniei, în data de 21 martie curent, la Universitatea
Pedagogică de Stat „Ion Creangă” din Chișinău a avut loc proiecția filmului „Tata mută munții” (2021, regia
Daniel Sandu), organizată de către Institutul Cultural Român „Mihai Eminescu” la Chișinău, cu sprijinul
Ministerului Afacerilor Externe al României si al Ambasadei României în Republica Moldova.
La eveniment, au participat administrația universității, directorul Biroului Național AUF – Moldova, directorul
interimar al ICR Chișinău, cadre didactice și studenți.


